

Posudek vedoucího diplomové práce

Autorka: Vlasta Bochová

Název: Edukační program pro jedince po totální endoprotéze kyčelního kloubu

Rozsah: 60 stran textu , 41 obrázků v textu, 36 stran příloh

Literatura: 46 literárních odkazů, z toho 5 zahraničních

Obsah práce:

V teoretické části se autorka velmi podrobně zabývá anatomí a kineziologií kyčelního kloubu a jeho patologií, možnostmi konzervativní a chirurgické léčby.

V praktické části se věnuje autorka edukačnímu procesu u pacientů, u nichž se plánuje totální endoprotéza kyčelního kloubu. Hlavním cílem práce bylo vytvoření edukační publikace, pozornost je ale věnována i slovní edukaci a praktickému nácviku. K dokumentaci edukačního procesu autorka zvolila 3 kasuistiky.

Dotazy k obhajobě:

- 1) Sledování účinnosti edukačního programu probíhalo na souboru 15ti pacientů. Využité metody sledování a výsledky tohoto výzkumu se však v praktické části ztrácejí. Bylo by možné je shrnout a doplnit?
- 2) Součástí práce je edukační materiál. Jakým způsobem by měl být tento materiál ideálně využit? Plánuje se jeho případný tisk a distribuce?
- 3) Považujete edukaci formou písemného materiálu před operací za dostatečnou? Bylo by možné a uskutečnitelné nabízet před operací rovněž komplexní edukaci formou edukačního programu (přednášky, ukázky poloh a pomůcek, cvičení, nácvik běžných denních činností)?

Hodnocení:

Ve své bakalářské práci (2006) se Vlasta Bochová zabývala sledováním bolesti u pacientů po náhradě kyčelního kloubu v průběhu hospitalizace. Jedním ze závěrů bakalářské práce bylo, že pacienti s nedostatkem informací o procesu léčby jsou podstatně více vystaveni stresu a ve vyšší míře vnímají i bolest a další obtíže se zákrokem spojené. To bylo podnětem k zaměření se na edukační proces v práci diplomové.

Téma si autorka vybrala a zpracovala samostatně. Teoretická část práce je opět na nadstandardní úrovni. Diplomantka zpracovává informace z četných literárních zdrojů, přehledně uspořádané a doplněné velkým množstvím obrázků.

Tvůrčím počinem práce je bezesporu vlastní velmi kvalitní edukační publikace uvedená v příloze. Nabízí základní informace ve srozumitelné formě a přiměřeném rozsahu. Je doplněna vlastními fotografiemi autorky. Věřím, že tato publikace prokáže svoji hodnotu a dojde uplatnění v praxi.

Naopak slabinou práce je její metodologická část. Informace o procesu evalvacího programu jsou strohé a mohly být lépe zpracovány.

Přesto se domnívám se, že Vlasta Bochová vyhověla požadavkům kladeným na vypracování diplomové práce a práci doporučuji k obhajobě.

V Praze, 28. 4. 2008

PhDr. Jitka Vařeková, PhD.